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Exercice 1  (10 points) 

Partie A 

1. PM1 (D)  = 0,025  (2,5% de pièce défectueuses parmi M1) 

 

2. On obtient l’arbre suivant : 

 

 

3.  a) C’est dire  que  la pièce soit produite par la machine M1 et qu’elle soit défectueuse.  

b) Sa probabilité est  P(M1 et D) = P(M1) * 𝑃 M1 (D) = 0,41 * 0,025 = 0,01025 

 

4. a) D’après la formule des probabilités totales, on a  : 

P(D) = . P(M1 et D)  + P(M2 et D) +  P(M3 et D)  = 0,01025 + 0,29 *0,019 + 0,29*0,015 = 

0,0203 

b) donc la probabilité qu’une pièce produite soit défectueuse est  0,0203. 

M1

0,41

D
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5. la probabilité qu’une pièce soit produite par la machine M3 sachant qu’elle est défectueuse 

est : 𝑃𝐷(M3 ) = 
P( M3 et D)

P( D)
  = 

0,29 ∗0,015

0,0203
 ≈ 0,214.  

 

 

Partie  B 

 

1.  Le prélèvement d’une pièce correspond à une épreuve de Bernoulli, le succès étant lui-

même assimilé à l’obtention d’une pièce défectueuse (probabilité 0,0203). On répète cette 

épreuve 600 fois, donc X suit la loi binomiale de paramètres n =600 et p = 0,0203. 

 

2. a) On a :  P( X = 12) ≈  0,115 

b) Ce nombre représente la probabilité que le prélèvement contienne 12 pièces défectueuses. 

 

3. On a :  P( X ≤ 5)  ≈  0,017 

 

4. Il s’agit de la probabilité que le prélèvement  contienne au moins 6 pièces défectueuses qui 

est : 

 

P( X  ≥ 6) = 1 - P( X ≤ 5)   ≈  0,983 

 
 

 

   
  

 

Partie C 

1.  P( 4,92 ≤ Y≤ 5,08)  ≈  0,95   (intervalle «  à deux sigmas ») 

 

3.  La probabilité que le diamètre soit au minimum de 4,96 est :   P( Y ≥  4,96)  ≈  0,84 
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Exercice 2 :   (10 points) 

Partie A   

 

1. L’équation de la droite d’ ajustement de y en x par la méthode des moindres carrés sous la 

forme y = ax +b, où a et b sont arrondis à 0,01 près est : y = 1,08x + 9,05 

2. a) Le bénéfice estimé en 2025 avec ce modèle est :  

y = 1,1*9 + 9 = 18,9 milliers d’€ 

b) Le bénéfice dépassera 22000 €  quand  1,1x + 9 > 22 

 soit quand x > (22 – 9) / 1,1 = 11,8…  donc à partir de x = 12 ; ce qui correspond à l’année 

2028. 

 

Partie B 

1. a) La formule     «  =(C2 - B2) / B2 » convient. 

b) En F3 on obtient : (1092 – 928) / 928 = 0,1767… soit environ  + 17,7 %. 

 

2.  a) Sur la période 2017 à 2022 , le taux d’évolution global est :  

(1289 – 620) / 620 = 1,079…  soit environ  + 108 %. 

 

3.        (1 + 1,08) 1/5 = 2,08 1/5 = 1,1577… 

 Le taux d’évolution annuel moyen de 2017 à 2022 est donc environ  + 15,8 %. 

 

Partie C 

1. On calcule :  u1 = 1289* (1 + 16/100 ) ≈ 1495    et   u2 = u1* 1 ,16    ≈ 1734   

  

2.  Augmenter de 16% revient à multiplier par 1 + 16/100 = 1,16 ce qui nous donne ici une 

suite géométrique de raison 1,16 et de 1er terme u0 = 1289. 

3.  On a un = u0 * q n   = 1289 * 1,16 n    
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4. a) 

b) On veut n tel que 1289 * 1,16 n   > 3000  soit  1,16 n   > 3000 / 1289  

puis ln(1,16 n ) = n ln(1,16 )  > ln (3000 / 1289)  

et enfin n > ln (3000 / 1289) / ln(1,16 )  = 5,69… 

Le nombre de produits vendus dépasse donc pour la 1ere fois en dessous des 3000 produits 

en 2028. 

 


